白城市洮北区:

"蟹肥稻香"生态种植 引领农民走上增收路

城市晚报白城讯 走进白城市 洮北区到保镇高平村,微风吹过,阵 阵稻香飘来,金黄的稻穗沉甸甸地 低垂,肥美的螃蟹在稻田里悠闲地

农户梁向阳在这里尝试"稻蟹 共养"模式已经六年。几年间,稻田 发生的变化让人欣喜。原来的盐碱 地通过引入有机肥和有机农药,实 施无公害种植。利用螃蟹除虫、除 草、松土、培肥,不仅提高了水稻的 产量和品质,还增加了一笔螃蟹收 人, 实现了稻蟹双赢的局面。

今年我种了15公顷地,从水稻 长势来看,预计能增产10%左右。 梁向阳望着长势喜人的稻田说。"另 外,共养的螃蟹这两天也上市发往 外地了。一公顷地螃蟹大约收入三 四千块钱,还节省了化肥农药的开 支。"梁向阳对这种"稻蟹共养"模式 很认可

洮北区林海镇甜水村鑫淼水产

养殖种植家庭农场,今年采用了稻 田里扣蟹养殖和成蟹养殖套养模 式,形成了稻田养殖大眼幼体培育 扣蟹、扣蟹越冬后再放入泡塘养殖 成蟹的完整产业链。

"这个池子就是去年培育的扣 蟹苗,成蟹现在已经达到商品蟹的 标准,大点儿的能达到二两半,小 点儿的也能达到一两半左右。"洮北 区鑫淼水产养殖种植家庭农场负责 人李晓博一边干活一边介绍,"今 年,稻田投放的大眼幼体长成的扣 蟹苗儿,现在已经达到了回捕阶段, 回捕之后就统一放到越冬池里越

这种套养模式不仅减少了外来 蟹苗带来的病菌风险,还提高了本 地蟹苗的成活率和抗病力。"我们的 养殖面积从去年的750亩扩大到今 年的1800亩,预计可以产出10万斤 左右的扣蟹苗,2万斤左右成蟹,经济效益非常可观。"李晓博说。如 今,鑫淼水产养殖种植家庭农场已 成为当地农业生态转型和农民增收

洮北区水产技术推广站技术人 员徐镇介绍:"洮北区水面少,这种 模式比较适合洮北特色发展,也是 今后发展的方向。未来,将争取更 多支持,把稻蟹发展得更好,让农民 真正得到实惠。"

今年,洮北区"稻渔综合种养" 面积达20.5万亩,占水稻种植面积 的20.5%。其中,稻田养殖大眼幼体 3500 亩. 泡塘扣蟹养殖成蟹 4.5 万 亩,稻田养鱼20.15万亩。

近年来, 冰北区始终坚持发展 生态农业、绿色农业,秉持大农业观 和大食物观的理念,不断引导农民 采用"稻渔综合种养"模式,发展有 机水稻和高品质水产品,实现一地 两用、一水双收,促进农业增效农民 增收,走出一条"立体生态循环农 业"新路。 王月彪 何贤亮

强化干部监督管理 激励干部担当作为

城市晚报白城讯 近年 来,通榆县在干部监督管理 上坚持严字当头,聚焦体系 建设、优化监督机制、丰富监 督举措,推动干部监督管理 实效实现稳步提升,激励干 部扣当作为。

聚焦体系建设,夯实监督 准度。充分发挥制度的作用, 通过制度建设堵塞漏洞,实现 干部监督管理规范化、标准 化、精细化。强化政治监督, 将政治素质考察纳人各部门 (单位)股级干部选拔任用全 过程,在拟任人选推荐、考察 过程中增加政治鉴定、政治自 评、政治表现正反向测评等环 节,进一步考准考实拟任人选 的政治表现。强化预警监督, 根据《关于组织人事部门对领 导干部进行提醒、函询和诫勉 的实施细则》等有关规定,对 干部出现的苗头性、倾向性问 题,及时进行提醒和纠正。

聚焦联动协作,加大监督 力度。强化协作观念,加强统 筹协调,推动各类监督贯通融 合,凝聚监督合力。建立内部 联动机制,形成来信、来访、来 电、短信"四位一体"全方位立 体式举报受理体系,安排专人

24小时值守,畅通监督举报渠 道,全覆盖、拉网式、实时性收 集信息。建立部门联动机 制,由组织部门牵头,协同纪 委监委、公安、法院、检察院、 互联网信息中心等部门(单 位),建立一体化负面信息收 集工作机制,及时发现并掌 握干部不扫当不作为、履职 行权不力等方面问题线索, 并将掌握情况作为干部选拔 仟用的重要参考

聚焦精准施策,拓展监督 深度。将日常管理监督立足 于早、着眼于小,将咬耳扯袖、 红脸出汗融入平常。精细化 考察识别,既把功夫下在平 时,用好年度考核、任前考察、 信访举报、巡视巡察等常规手 段全方位、多渠道了解干部, 又注重运用民主测评、个别谈 话、征求意见、综合评定等方 式了解干部在完成急难险重 任务、处理复杂问题、应对重 大考验中的表现。经常化教 育提醒,压实教育提醒和监督 谈话责任,对干部问题抓早严 小,建立经常性谈话机制,实 行"十必谈",做好干部思想引 导工作,防止干部松散懈怠。

白细盲

抢"鲜"采收 趁"鲜"销售

镇赉县建平乡康平村希有农机农民专业合作社鲜食黏玉米采收侧记



王希有爱人在采收玉米

城市晚报白城讯"今年的黏玉 米特别鲜嫩好吃,为了让消费者品 尝上美味的鲜食黏玉米,我们都是 抢先采收、趁早销售。每天在市场 上都销售一空。"镇赉县建平乡康 平村希有农机农民专业合作社负责 人王希有和爱人在采收季节里喜笑 颜开,享受着丰收的喜悦。

置身于镇赉县希有农机农民专 业合作社的有机黏玉米种植基地, 丰收的喜人景象映入眼帘。 玉米秆儿挺拔整齐,一穗穗玉米颗 粒饱满。王希有夫妇和社员们穿梭 田间、娴熟采收。收获的玉米第一 时间被运往代加工车间进行锁鲜; 一部分社员同时还在合作社的冷库 内进行着紧张而忙碌的工作,将真 空包装的鲜食玉米进行筛选、装 箱、发货,通过订单销往全国各地, 玉米摇身一变,就成为消费者餐桌 上的美食

"白露时节进行第四茬采收后, 今年的鲜食黏玉米采收就全部结束 了。今年,我们合作社种植有机黏 玉米面积20公顷,产量达80万穗, 实现产值约180万元。"王希有爱人 开心地说。

据悉,镇赉县希有农机农民专 业合作社自成立以来,始终坚守 "品质为先"的核心原则,在种植过 程中,严格按照国家有机食品标 准,拒绝使用任何化学肥料和农 药,确保产出的玉米品质优良、安 全健康。凭借对品质的执着追求, 2019年该合作社注册的"鹤香粘 鲜食玉米成功通过国家有机产品认 证,并赢得了市场的广泛认可与好 评。近年来,王希有多次带着"鹤 香粘"农产品辗转各大全国性展 会,订单逐年增加。该合作社声名

远播,相继被评为"全国绿色无公害种植示范基地""全国绿色有机农产品重点推荐企业""中央政府 供货商人库单位""21世纪带动农村致富模范单位""推动三农产业 发展杰出贡献单位";他本人荣获 "全国建设新农村领军人物"称号; "鹤香粘"成为"832平台畅销品 牌",去年8月在第22届中国长春 国际农业食品博览会第六届供销特 色农产品展销会上,被评为"金牌

多年来,王希有始终如一为特 色产业发展执着追求,并对产业发 展信心满满,今后他将引领合作社 继续秉持绿色发展理念,不断提升 鲜食玉米的产量和品质,努力将品 质农业打造成为推动合作社发展的 致富领"鲜"产业,强势助推乡村振 兴行稳致远。 田宏 文/摄

图片新闻>>



随着新学期的到来,白城医学高等专科学校餐饮中心按照 着眼学生需求、增加样式品种、营养健康绿色、荤素搭配合理" 的思路,科学制定食谱。煎、炒、炖、煮,并且有荤、有素还有老 火靓汤……大学食堂已成为校园文化的一个重要组成部分,见 证了学生们的欢聚与成长。

促进生态文明建设 彰显央企社会责任

城市晚报白城讯 日前, 中交二航局联合白城市摄影 家协会,在镇番县实验小学和 镇赉县人武部举办了两场独 具特色的生态摄影展。展览 精心征集了20余幅涵盖镇费 县生态资源、城市绿化、国家 公园建设、新能源产业发展以 及莫莫格保护区自然景观等 方面的摄影佳作,旨在促进生 态文明发展,彰显央企的社会 责任与使命担当。

在县实验小学的绿茵场 上,摄影展分两排有序布置, 吸引了900余名师生前来参 观。摄影家协会的志愿者与 中交二航局的蓝马甲志愿者 全程服务,为师生们耐心细致 介绍图片内容。观看中学生 们提出了许多关于候鸟、湿地 的问题,志愿者--解答. 还 把生态保护理念用讲故事的 形式向孩子们传播讲解。 幅幅精美的摄影作品让师生 们大饱眼福,不仅领略了家乡 多姿多彩的湿地风光、灵动的 白鹤, 南湖国家温地公园美景 等, 还讲一步加深了他们对家

乡的了解,增强了对大自然的 敬畏之心。

学校摄影展结束后移至 县人武部,30余名正在接受 役前教育的青年兴致勃勃地 参观了展览。预征青年纷纷 表示,通过欣赏这些精美的摄 影作品,对家乡丰富的自然资 源和优良的生态环境有了更 为深入全面的了解,同时也激 发了他们为守护这片美丽土 地的强烈使命感与责任感。

活动负责人尹鹏飞说 "接下来,中交二航局将持续 携手当地摄影家协会,推出更 多展现镇赉优质资源、卓越成 果的摄影展览,并计划将影展 送至机关、社区、工厂、公园、 广场等地,让更多的人知晓镇 赉、热爱镇赉。"

这场生态摄影展,不仅让 镇赉县实验小学的师生和预 征青年在浓郁的艺术氛围中 深切感受到了家乡的独特魅 力,培养了他们的环保意识和 家国情怀,还进一步提升了社 会各界对镇赉的关注程度和 认同感。 潘昆昱 王凯